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ISTITUTO STATALE D’ISTRUZIONE SUPERIORE “P. Paschini”

Via Ampezzo, 18 - 33028 TOLMEZZO (UD)

Tel. 0433 2078 - Fax n. 0433 41219 - C.F. 84003750308

Indirizzo e-mail: udis001004@istruzione.it
Indirizzo e-mail posta certificata: udis001004@pec.istruzione.it
http://www.paschinimarchi.it/
Prot. n. 4029 / C14                                                                              Tolmezzo, 27 agosto 2014

 Sito Web di Istituto

OGGETTO:
Bando per il conferimento di incarico di responsabile Servizio Prevenzione e Protezione ai sensi del D.Lgs. 81/2008 e successive modifiche.


Richiesta disponibilità assunzione incarico R.S.P.P. per gli aa.ss. 14/15 -15/16- 16/17
VISTO 
il D. Lgs.vo 09/04/2008 n. 81 e successive modifiche;

VISTO 
il D.I. 44/2001;

VISTO 
il D.Lgs.vo 165/2001;

VISTI 
gli artt. 35 e 57 del CCNL Scuola 29/11/2007, in materia di Collaborazioni plurime;

VERIFICATA 
la necessità di avvalersi di un Responsabile per la Sicurezza per gli anni scolastici  2014/2015 2015/2016 2016/2017 (1^ settembre 2014 / 31 agosto 2017);

IL DIRIGENTE SCOLASTICO EMANA

  Il presente avviso di selezione per l’individuazione di personale, interno all’ amministrazione scolastica, al quale conferire l’incarico di Responsabile Servizio Prevenzione e Protezione ( R.S.P.P.), ai sensi del D.Lgs. 9/4/2008 n. 81.

  Può presentare domanda il personale con contratto di lavoro a tempo indeterminato e a tempo determinato, almeno di durata annuale, in servizio presso le scuole della provincia di Udine, che sia in possesso dei requisiti previsti dall’art. 32 del D.Lgs. 81/2008.

Requisiti di ammissione richiesti:

1. 
Laurea specificatamente indicata al c. 5 dell’art. 32 D.Lgs. n.81/2008, o Diploma di Istruzione Secondaria Superiore, integrati da attestati di frequenza, con verifica dell’apprendimento, di specifici corsi di formazione di cui al n. 2 del già citato art. 32 del D.Lgs. n. 81, organizzati da Enti espressamente indicati al c. 4 dello stesso articolo;

2. 
Esperienza pluriennale (almeno dieci anni) di attività pregressa in qualità di RSPP in scuole o enti pubblici;

3. 
Copertura assicurativa dei rischi derivanti dall’espletamento dell’incarico (indicando la compagnia assicurativa e il numero di polizza).

Le prestazioni richieste sono:

· Redigere e/o aggiornare il documento di valutazione dei rischi per le due sedi dell’Istituto: Liceo Scientifico e Istituto Magistrale;

· Individuazione delle misure per la sicurezza e la salubrità degli ambienti di lavoro, nel rispetto della normativa vigente;

· Elaborazione delle misure preventive e protettive attuate e dei sistemi utilizzati ad esito della valutazione dei rischi, nonché dei sistemi di controllo di tali misure; redigendo singoli piani operativi per la gestione delle emergenze dei n. 2 plessi scolastici;

· Elaborazione delle procedure di sicurezza per le varie attività svolte all’interno dell’Istituto scolastico nonché delle sedi staccate, ivi compresi i lavori in appalto all’interno dell’Istituto,di cui all’art. 7 del D.Lvo n. 626/94;

· Informazione ai lavoratori, studenti inclusi, sui rischi per la sicurezza e la salute connessi alle attività svolte, specie in palestra e nei laboratori didattici, sulle misure di protezione da adottare, sui rischi specifici cui sono esposti in relazione all’attività svolta, sulle normative di sicurezza e disposizioni legislative in materia, sulle procedure concernenti la lotta all’incendio, l’evacuazione di alunni e lavoratori in caso di incendio e terremoto;

· Partecipazioni alla riunione periodica e alle consultazioni in materia di tutela della salute e della sicurezza dei lavoratori;

· Disponibilità di tutta la documentazione su riportata, in ogni momento, presso la segreteria dell’Istituto cui spetta la custodia;

· Predisposizione della modulistica e l’assistenza nella effettuazione delle prove di Evacuazione e di Prevenzione dal terremoto e dall’incendio;

· Assistenza in caso di ispezione da parte degli Organi di Vigilanza e di Controllo;

· Assistenza per la individuazione e nomina di tutte le figure sensibili previste dalla normativa vigente;

· Assistenza per le richieste agli Enti competenti degli interventi strutturali impiantistici e di manutenzione, oltre che delle documentazioni obbligatorie in materia di sicurezza;

· Assistenza nell’individuazione e nell’allocazione della segnaletica da affiggere all'interno della scuola.

  Si precisa che l’ I.S.I.S. “P. PASCHINI” è costituito da:

Scuola Secondaria di 2° grado – Sede “Paschini” Via Ampezzo n. 18 – 15 classi con n. 260 alunni;

Scuola Secondaria di 2° grado – Sede “Marchi” a decorrere dall’a.s. 14/15 da trasferire in Via XXV Aprile  – 10 classi con n. 190 alunni.

  L'incarico avrà durata triennale con decorrenza 1^ settembre 2014 e termine 31 agosto 2017.

  Le candidature dovranno essere inviate o consegnate, in busta chiusa, a questa Istituzione Scolastica, entro le ore 12,00 di mercoledì 10 settembre 2014 (in caso di spedizione farà fede il timbro postale) e, a pena esclusione, dovranno contenere:

1. 
Domanda di partecipazione con indicazione dei dati anagrafici del richiedente, dichiarazione di non aver riportato condanne penali e compenso complessivo richiesto per la prestazione, oneri a carico scuola inclusi;

2. 
Copia di un documento di identità personale;

3. 
Curriculum vitae corredato dall’ attestazione delle competenze per l'affidamento dell’incarico previste dal D.Lgs. 9/4/2008, n. 81 e successive modifiche e integrazioni;

4. 
Dichiarazione di disponibilità che dovrà contenere un esplicito impegno a poter svolgere l’attività di R.S.P.P., rendendosi disponibili per ogni tipologia di servizio richiesto  afferente all’incarico da ricoprire;

5. 
Autorizzazione al trattamento dei dati personali ai sensi del D.Lgs.vo 196/2003.

  Sulla busta dovrà essere riportata la seguente dicitura: “Bando per conferimento incarico R.S.P.P.”         Il recapito dei plichi rimane ad esclusivo rischio degli interessati alla presentazione della domanda.

  Le domande prive delle indicazioni previste nel presente bando o presentate oltre il termine indicato non saranno prese in considerazione.

L’ individuazione avverrà facendo riferimento ai seguenti criteri:

· accertamento requisiti richiesti; titoli di studio posseduti ed esperienze lavorative svolte, con particolare riferimento al settore scuola;

· qualità del curriculum valutata dal Dirigente scolastico singolarmente;

· convenienza dell’offerta soddisfatte le condizioni precedenti.

La gara sarà aggiudicata anche in presenza di una sola offerta valida presentata.

  I compensi verranno corrisposti a cadenza annuale a conclusione della prestazione riferita all’ anno scolastico e nel termine di 30 giorni dal ricevimento della documentazione di spesa a cui dovrà essere allegata una relazione illustrativa sull'attività svolta.

  All’atto del conferimento dell’incarico il soggetto individuato dovrà presentare l’attestato di formazione per R.S.P.P.

  Il presente bando viene pubblicato sul sito web di Istituto in data 27 agosto 2014.

Il responsabile dell’istruttoria                                    

          IL D.S.G.A.

          Rosetta ROI 






           IL DIRIGENTE SCOLASTICO










 dott.ssa Lucia CHIAVEGATO

